5P1C2-Act 3 : Conditions de visibilité

Obijectif : Décrire la propagation de la lumiére
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Situation-probhleme

Le chien de Huan s'est échappé en pleine nuit. En le cher-
chant, Huan se retrouve le long d'une route de campagne
bordée d'arbres.

Quelles sont les conditions nécessaires pour que,
sans lampe, Huan puisse voir son chien, malgré
la présence d'arbres sur son chemin ?

. Formuler des hypothéses
Hypotheses en s'inspirant du dialogue ci-dessous.

AVEC UNE BONNE VUE,
HUAN VERRA SON CHIEN MEME,
__ DAMS LE NOIR.

L ¥ A DES ARBRES
ENTRE LA LUMIERE ET LE CHIEN
ELLE WE VERRA RI

AWVIIL FAUT ABSOLUMENT
SOURCE DE LUmIERE
I ccLateanT Le ciren,
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1. T Je modélise pour expliquer i i i

Que modélisent respectivement la lampe, 'objet a observer
et la cloison opaque ?

2. IV le modélise pour expliquer
Schématiser une configuration
qui permette a Huan de voir
son chien et tracer des rayons
lumineux caractéristiques.

2. LV le tire une conclusion
Conclure en donnant les condi-
tions générales pour pouvoir
voir un objet.
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Correction Activité 3 :

Hypotheses au crayon a papier :

1/ La lampe modélise les phares, l'objet a
observer modélise le chien et la cloison opaque
modélise un arbre.

2/

3/ Un objet sera visible si celui-ci est éclairé et si
I'oeil regoit la lumiere provenant de I'objet.



Activité 4 : Visualiser un rayon de lumiére
& Danger du laser

1S Je schématise NA | EA A |Expert
3 Agir de fagon responsable NA EA A |Expert

1/ Décrire puis schématiser I'expérience
permettant de visualiser le rayon d'une source
de lumiére LASER.

LASER BEAMS

DO NOT LOOK

DIRECTLY AT RAYONNEMENT
kLAS':ER LIGHTS p LASER
i3]
Sante

et séourite
Si une lumiére trop intense (par exemple celle d'un laser ou du Soleil) pénétre dans
I'eeil, elle peut I'endommager en provoquant une « brillure » de la rétine. La vision
peut étre altérée, voire définitivement perdue. Le port de lunettes (de soleil, de sou
dure, etc.) permet d'intercaler entre |'ceil et la source lumineuse des verres sombres
qui absorbent une partie de I'énergie lumineuse

2)’ Pourquoi est-il dangereux de regarder directement le Soleil ?

3/ Pourquoi faut-il prendre des précautions lors de I'utilisation d’un laser ?
4/ Quels sont les risques liés aux lumiéres intenses ? Comment sen

protéger ?

Correction Activité 4 :

1 ) N

2/ Cela représente un danger car la rétine risque
d'étre "brulée".

3/ Car le Laser est une source de lumiére plus
intense encore que le Soleil.
4/ Risques : altération de la vision ou cécité.

Protections : Utilisation de verres sombres
absorbant.
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